



كلية العلوم

القسم : الرياضيات

السنة : الثالثة

المادة : تحليل عقدي ١

المحاضرة : السابعة / نظري /

{{ مكتبة A to Z }}

مكتبة A to Z : Facebook Group

كلية العلوم ، كلية الصيدلة ، الهندسة التقنية

6

يمكنكم طلب المحاضرات برسالة نصية (SMS) أو عبر (What's app-Telegram) على الرقم 0931497960

الدكتور :

المحاضرة:

المسابقة نظرية



التاريخ: / /

A to Z Library for university services

القسم: رياضيات

السنة: الثانية

المادة: تحليل عقدي

السؤال الأول

انظر للتوسعات المختلفة لسلسلة لوران $P(z) = \frac{2z+1}{z^2+2z-2}$

في مدار $z_0 = 0$

$$P(z) = \frac{2z+1}{(z+2)(z-1)}$$

الدالة $P(z)$ تلك $z_1 = -2$, $z_2 = 1$ (نقطة شاذة)

ملحوظة: 3 حلقات مركزها $z_0 = 0$ وفي كل منها

$P(z)$ تحليلية:

$$|z| < 1$$

$$1 < |z| < 2$$

$$|z| > 2$$

ولكي نجد سلسلة لوران الدالة $P(z)$ في كل من هذه الحلقات

سوف نكتب $P(z)$ كالتالي (نقوم بالتحليل الجزئي):

$$P(z) = \frac{1}{z+2} + \frac{1}{z-1}$$

ملاحظة: سلسلة لوران تكون وطوبية على شكل حلقات أو دوائر

مجرة المركز ولا تقطع نقطة شاذة.



$$|z| < 1$$

ⓐ داخل الدائرة

$$f(z) = \frac{1}{2} - \frac{1}{1 + \frac{z}{2}} - \frac{1}{1 - z}$$

★

$$\frac{1}{1 - z} = 1 + z + z^2 + \dots; \quad |z| < 1 \quad (1)$$

$$\frac{1}{1 + \frac{z}{2}} = 1 - \frac{z}{2} + \frac{z^2}{4} - \dots; \quad \left| \frac{z}{2} \right| < 1 \quad (2)$$

نوضح ① و ② في ★

$$f(z) = \frac{2z + 1}{z^2 - z - 2} = \frac{1}{2} - \frac{z}{4} + \frac{z^2}{8} - \frac{z^3}{16} - (1 + z + z^2 + \dots)$$

$$= -\frac{1}{2} - \frac{3}{4}z - \frac{7}{8}z^2 - \frac{15}{16}z^3 + \dots$$

$$1 < |z| < 2$$

ⓑ داخل الحلقة

لدينا سلسلة ① متناهية داخل الحلقة والسلسلة ② متباعدة

عندما $|z| > 1$ لن نستطيع (★) :

$$f(z) = \frac{1}{2} - \frac{1}{1 + \frac{z}{2}} + \frac{1}{z} - \frac{1}{1 - \frac{1}{z}}$$

★★

$$\frac{1}{1 - \frac{1}{z}} = 1 + \frac{1}{z} + \frac{1}{z^2} + \dots; \quad \left| \frac{1}{z} \right| < 1 \Rightarrow |z| > 1 \quad (3)$$

نوضح ② و ③ في ★★

$$f(z) = \frac{1}{2} \left(1 - \frac{z}{2} + \frac{z^2}{4} - \dots \right) + \frac{1}{z} \left(1 + \frac{1}{z} + \frac{1}{z^2} + \dots \right)$$

$$f(z) = \frac{1}{2} \sum_{n=0}^{\infty} (-1)^n \frac{z^n}{2^n} + \sum_{n=1}^{\infty} \frac{1}{z^n}$$

القائمة الثانية $\frac{1}{z-1}$ ، تباعثات خارج الدائرة $z \geq 2$

انضغ

$$f(z) = \frac{1}{z} \cdot \frac{1}{1 + \frac{2}{z}} + \frac{1}{z} \cdot \frac{1}{1 - \frac{1}{z}} = \frac{1}{z} \left[\frac{1}{1 + \frac{2}{z}} + \frac{1}{1 - \frac{1}{z}} \right]$$

$$= \frac{1}{z} \left[1 - \frac{2}{z} + \frac{4}{z^2} - \frac{8}{z^3} + \dots + 1 + \frac{1}{z} + \frac{1}{z^2} + \dots \right]$$

$$f(z) = \frac{2}{z} - \frac{1}{z^2} + \frac{5}{z^3} + \frac{7}{z^4} + \dots$$

هذا المثال يثبت أن نفس الدالة خارج سلسلة لوران
تمتلك شكل مختلف باختلاف الكسرات.

2. مع الدالة $f(z)$ في سلسلة لوران حيث:

$$f(z) = \frac{2z-3}{z^2-3z+2} \quad \text{في حوار تقاطعها البعد}$$

$$f(z) = \frac{1}{z-1} + \frac{1}{z-2} \quad \text{الحل:}$$

النقاط البعد $z_2 = 2, z_1 = 1$

9. في حوار $z_1 = 1$

$$\frac{1}{z-2} = \frac{1}{z-1+1-2} = \frac{1}{(z-1)-1} = \frac{-1}{1-(z-1)}$$

$$f(z) = \frac{1}{z-1} - \left(1 + (z-1) + (z-1)^2 + \dots \right)$$

$$= \frac{1}{z-1} - \sum_{n=0}^{\infty} (z-1)^n$$

$$z_2 = 2 \quad \text{أو } z_2 = 2$$

$$\frac{1}{z-1} = \frac{1}{z-2+2-1} = \frac{1}{(z-2)+1} = 1 - (z-2) + (z-2)^2 - \dots$$

ونكتب:

$$f(z) = \frac{1}{z-2} + \sum_{n=0}^{\infty} (-1)^n (z-2)^n$$

السؤال الثاني:

أوجد سلسلة تايلور للدالة الآتية واذكر نصف قطرها.

$$(z_0 = 0) \quad z \text{ يقوى } \ln(2-z) \quad (1)$$

$$f(z) = \ln(2-z) \Rightarrow f(0) = \ln(2)$$

$$f'(z) = \frac{-1}{2-z} \Rightarrow f'(0) = \frac{-1}{2}$$

$$f''(z) = \frac{1}{(2-z)^2} \Rightarrow f''(0) = \frac{1}{2^2}$$

$$f'''(z) = \frac{2(2-z)}{(2-z)^4} \Rightarrow f'''(0) = \frac{2}{2^3} = \frac{1}{2^2}$$

$$f^{(4)}(z) = \frac{6(2-z)^2}{(2-z)^6} = \frac{6}{(2-z)^4} \Rightarrow f^{(4)}(0) = \frac{6}{2^4}$$

$$\ln(2-z) = \ln 2 - \frac{1}{2}z + \frac{1}{2^2} \frac{z^2}{2!} + \frac{1}{2^3} \frac{z^3}{3!} + \frac{6}{2^4} \frac{z^4}{4!} + \dots$$

z يقوى

$$\frac{z+1}{z^2+4z-5} \quad (2)$$

على خيار البند أوكلاً بفرقة الكـ

$$\frac{z+1}{z^2+4z-5} = \frac{2}{3} \cdot \frac{1}{z+5} + \frac{1}{3} \cdot \frac{1}{z-1}$$

$$\frac{1}{z-1} = \frac{-1}{1-z} = -(1+z+z^2+\dots)$$

$$\frac{1}{z+5} = \frac{1}{5} \cdot \frac{1}{1+\frac{z}{5}} = \frac{1}{5} \left[1 - \frac{z}{5} + \frac{z^2}{5^2} - \dots + \frac{(-1)^n z^n}{5^n} \right]$$

وبالتالي

$$\frac{z+1}{z^2+4z-5} = \frac{2}{15} \left[1 - \frac{z}{5} + \frac{z^2}{5^2} - \dots + \frac{(-1)^n z^n}{5^n} \right] + \frac{1}{3} \left[1 + z + z^2 + \dots \right]$$

أقرب النقاط إلى $z=0$ هي $R=1 \leftarrow 1$

بفرض $z+2$

$$\frac{1}{3z+1}$$

3

$$\frac{1}{3z+1} = \frac{1}{3(z+2-2)+1} = \frac{1}{3(z+2)-5}$$

$$\frac{1}{3(z+2)-5} = \frac{1}{1 - \frac{3}{5}(z+2)} = -\frac{1}{5} \left[1 + \frac{3}{5}(z+2) + \frac{3^2}{5^2}(z+2)^2 + \frac{3^3}{5^3}(z+2)^3 + \dots \right]$$

المهمة: بالنسبة لتسلسلة قوى فإن نصف قطر التقارب هو

$$|z-a| < R$$

$$[L' | z-a| < 1 \text{ هي}]$$

$$L' = \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{|C_{n+1}|}{|C_n|} = \lim_{n \rightarrow \infty} \left| \frac{\frac{1}{5} \left(\frac{3}{5}\right)}{\frac{1}{5} \left(\frac{3}{5}\right)^n} \right| = \frac{3}{5}$$

بالتالي نكون في:

$$L' |z - a| < 1$$

$$\frac{3}{5} |z + 2| < 1$$

$$|z + 2| < \frac{5}{3} \quad \text{نصف قطر التقارب}$$

السؤال الثالث:

أوجد منطقة تقارب السلسلة الآتية:

$$\textcircled{1} \sum_{n=1}^{\infty} \frac{1}{(1-i)^n \cdot z^n}$$

$$r = \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{|C_{n+1}|}{|C_n|} = \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{\left| \frac{1}{(1-i)^{n+1}} \right|}{\left| \frac{1}{(1-i)^n} \right|} = \lim_{n \rightarrow \infty} \left| \frac{(1-i)^n}{(1-i)^{n+1}} \right|$$

$$= \lim_{n \rightarrow \infty} \left| \frac{1}{1-i} \right| = \lim_{n \rightarrow \infty} |1-i|^{-1} = (\sqrt{2})^{-1} = \frac{1}{\sqrt{2}}$$

$$|z| = \frac{1}{\sqrt{2}} \quad \leftarrow$$

$$\textcircled{2} \sum_{n=1}^{\infty} \frac{z^{-n}}{\cos i^n}$$

$$C_n = \frac{1}{\cos i^n} = (\cos i^n)^{-1}$$

$$C_{n+1} = \frac{1}{\cos i^{n+1}} = (\cos i^{n+1})^{-1}$$

$$r = \lim_{n \rightarrow \infty} \left| \frac{C_{n+1}}{C_n} \right| = \lim_{n \rightarrow \infty} \left(\frac{\cos i^{n+1}}{\cos i^n} \right)^{-1} = \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{\cos i^n}{\cos i^{n+1}}$$

$$\Rightarrow r = \lim_{n \rightarrow \infty} \frac{e^n + e^{-n}}{e^{n+1} + e^{-n-1}}$$

نفسه الى e^{-n} ، e^{-n} $\rightarrow 0$ ، e^{-n-1} $\rightarrow 0$

$$\Rightarrow r = \frac{1}{e} = e^{-1}$$

نقطة تقارب $|z| < e^{-1}$

$$\textcircled{3} \sum_{n=1}^{\infty} \left(\frac{1}{n} + i'n \right) (z+1+i')^n$$

$$C_n = \frac{1}{n} + i'n, \quad C_{n+1} = \frac{1}{n+1} + i'(n+1)$$

$$R = \lim_{n \rightarrow \infty} \left| \frac{C_n}{C_{n+1}} \right| = \lim_{n \rightarrow \infty} \left| \frac{\frac{1+i'n^2}{n}}{\frac{1+(n+1)^2 i'}{(n+1)}} \right|$$

$$= \lim_{n \rightarrow \infty} \left| \frac{(n+1)(1+i'n^2)}{n(1+(n+1)^2 i')} \right| = 1$$

نقطة تقارب السلسلة $|z+1+i'| < 1$

$$\textcircled{4} \sum_{n=1}^{\infty} \frac{n}{(z+1-i')^n} + \sum_{n=0}^{\infty} n(z+1-i')^n$$

$$\Rightarrow C_{-n} = n, \quad C_{-n-1} = n+1$$

$$r = \lim_{n \rightarrow \infty} \left| \frac{C_{-n-1}}{C_{-n}} \right| = \lim_{n \rightarrow \infty} \left| \frac{n+1}{n} \right| = 1$$

نقطة تقارب $|z+1-i'| > 1$

$$C_n = n, \quad C_{n+1} = n+1$$

$$R = \lim_{n \rightarrow \infty} \left| \frac{C_n}{C_{n+1}} \right| = \lim_{n \rightarrow \infty} \left| \frac{n}{n+1} \right| = 1$$

السلسلة متقاربة بكل مكان $\Rightarrow$

أمثلة أمثلة:

لنفرض الآن $f(z)$ دالة تحليلية في النقطة z_0 .
نقول من النقطة z_0 إنها صفر الدالة $f(z)$ من الرتبة n إذا تحقق أن:

$$f(z_0), f'(z_0), f''(z_0), \dots, f^{(n-1)}(z_0) = 0$$

$$f^{(n)}(z_0) \neq 0$$

من أمثلة: $n=1$ بالتالي: z_0 صفر بسيط

مثال 1: أوجد أمثلة الدالة $f(z) = 1 + \cos z$ وأوجد مرتبتها.

الحل: $f(z) = 0$

$$\Rightarrow 1 + \cos z = 0$$

$$\Rightarrow \cos z = -1$$

$$\Rightarrow z_n = (2n+1)\pi, \quad n = 0, \pm 1, \pm 2, \dots$$

$$f'(z) = -\sin z \Rightarrow f'(z_n) = -\sin((2n+1)\pi) = 0$$

$$f''(z) = -\cos(z) \Rightarrow f''(z_n) = -\cos((2n+1)\pi) = 1 \neq 0$$

$$f''(z_n) =$$

بالتالي $z_n = (2n+1)\pi$ أمثلة صفر من الرتبة الثانية حيث:

$$(n = 0, \pm 1, \pm 2, \dots)$$

$$f(z) = 1 - e^z$$

مثال 2: أوجد أمثلة الدالة

$$1 - e^z = 0$$

$$-e^z = -1$$

$$\Rightarrow e^z = 1 \Rightarrow e^z = e^{2n\pi i} \Rightarrow z_n = 2n\pi i, \quad n = 0, \pm 1, \pm 2, \dots$$

لتحديد المرتبة نوجد المشتقة :

$$f'(z) = -e^z \Rightarrow f'(z_n) = -e^{2\pi i n}$$

$$\cancel{f'(z)} = e^z = -[\cos 2\pi n + i \sin 2\pi n] = -1 \neq 0$$

$\Leftarrow z_n$ هو مفر بسيط للدالة.

المسألة ١ : النقطة z_0 هي مفر من المرتبة n للدالة $f(z)$ التحليلية في z_0 إذا وفقط إذا كان في بعض جوار هذه النقطة تحقق المساواة الآتية :

$$f(z) = (z - z_0)^n \cdot \phi(z)$$

حيث $\phi(z)$ تحليلية في z_0 و $\phi(z_0) \neq 0$

مثال ١ : أوجد أصفار الدالة :

$$f(z) = (z^2 + 1)^3 \operatorname{sh} z$$

الحل :

$$f(z) = 0 \Rightarrow (z^2 + 1)^3 \operatorname{sh} z = 0$$

$$(z^2 + 1)^3 = 0$$

$$z^2 = -1 \Rightarrow z^2 = i^2$$

$$\begin{matrix} \swarrow & \searrow \\ z_1 = i & z_2 = -i \end{matrix}$$

$$\operatorname{sh} z = 0 \Rightarrow z = n\pi i ; n = 0, \pm 1, \dots$$

$$z = -1$$

$$f(z) = (z + i)^3 (z - i)^3 \operatorname{sh} z = (z + i)^3 \cdot \phi(z)$$

$f(z)$ دالة كلية في النقطه $z = -i$

$$f(-i) = 8i \operatorname{Sh} i = -8 \sin 1 \neq 0 \Rightarrow$$

$z = -i$ صفر من المرتبة الثالثة

ومن أجل $z = i$

$$f(z) = \frac{(z-i)^3 (z+i)^3 \operatorname{Sh} z}{f(z)}$$

نفس الملاحظة السابقة عند $z_1 = i$ صفر من

المرتبة الثالثة

ولنبحث في مرتبة

$$z = n\pi i; \quad n = 0, \pm 1, \pm 2, \dots$$

لنبين:

$$\begin{aligned} f'(z) &= 3(z^2+1)^2 z \operatorname{Sh} z + \operatorname{Ch} z (z^2+1)^3 \\ &= 6z(z^2+1)^2 \operatorname{Sh} z + \operatorname{Ch} z (z^2+1)^3 \end{aligned}$$

$$f'(n\pi i) \neq 0 \Rightarrow$$

$z = n\pi i$ صفر بسيط

شأن (2):

أول مرتبة الصفر $z=0$ دالة:

$$f(z) = \frac{z^8}{z - \sin z}$$

لنبين ان $\sin z$ متساو لـ z بالطور حول $z_0 = 0$ الكل 1

$$f(z) = \frac{z^8}{z - \sin z} = \frac{z^8}{z - \left(z - \frac{z^3}{3!} + \frac{z^5}{5!} + \dots \right)} =$$

$$= \frac{z^8}{\frac{z^3}{3!} - \frac{z^5}{5!} + \dots}$$

$$= \frac{z^8}{z^3 \left[\frac{1}{3!} - \frac{z^2}{5!} + \frac{z^4}{7!} - \dots \right]}$$

$$= \frac{z^5}{\frac{1}{3!} - \frac{z^2}{5!} + \frac{z^4}{7!} - \dots}$$

$$= z^5 g(z)$$

$$g(z) = \frac{1}{\frac{1}{3!} - \frac{z^2}{5!} + \dots}$$

و $g(z)$ كالمثل في $z_0 = 0$ و $g(0) = \frac{1}{3!} \neq 0$ وبالتالي $z_0 = 0$ من غير الزلّة $f(z)$ من الزلّة
الطبيعية.

النتيجة العامة